

# Мегазадачи для мегаполиса

*Профсоюзы столицы ставят в приоритет рабочие места, зарплаты и условия труда москвичей*

**Социальные партнеры Москвы обсудили столичную градостроительную политику, решили популяризировать итоги III Всероссийской недели охраны труда и составили для неработающих граждан перечень бесплатных государственных услуг.**

19 июля состоялось заседание Московской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Вел его заместитель мэра в правительстве Москвы по вопросам социального развития **Леонид Печатников**. В мероприятии участвовали представители столичной власти, объединения работодателей, Московской федерации профсоюзов.

Социальные партнеры обсудили ряд вопросов, в числе которых было и выполнение государственной столичной программы "Градостроительная политика".

Главная ее цель - создание комфортных условий для жизни и работы в Москве. Она включает множество подпрограмм и мероприятий. В их числе строительство жилья и объектов соцкультбыта, организация разветвленной транспортной структуры и озеленение города, благоустройство территории Новой Москвы, повышение инвестиционной привлекательности города, сохранение историко-культурного облика столицы и гармоничное развитие всей московской агломерации...

Программа работает с 2012 года. За пять лет в столице многое изменилось. Взять хотя бы такой параметр: построено 42,5 млн квадратных метров недвижимости, из которых почти 17 млн - жилые. Все объекты обеспечены инженерной инфраструктурой.

По словам представителя департамента градостроительной политики Москвы, сегодня в приоритете развитие именно инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры.

Одно из важных направлений программы - комплексная реорганизация и развитие производственных территорий. Для высокотехнологичных и наукоемких производств могут быть возведены более 28 млн квадратных метров площадей, и свыше 10 млн уже построено.

Где производство - там рабочие места и структура трудовых отношений. Неудивительно, что на этот пункт программы обратила внимание профсоюзная сторона. Заместитель председателя МФП **Сергей Чиннов** отметил, что профсоюзы будут отслеживать развитие промышленных зон.

Зампред МФП поднял также "зарплатный" вопрос. Хотя в среднем москвичи получают сегодня бо-



*Центральным вопросом, который обсуждался Московской трехсторонней комиссией, стала реализация государственной программы "Градостроительная политика". От ее осуществления зависит качество жизни миллионов москвичей и гостей столицы*

лее 60 тысяч рублей, что в полтора раза выше среднего заработка по России, это вовсе не делает ситуацию радужной. Во-первых, нормальная "средняя температура по больнице" не показывает, что все здорово. Во-вторых, приличные показатели зарплат оказываются порой следствием чрезмерных нагрузок.

Когда речь зашла о высоких темпах столичного строительства, профсоюзы, в свою очередь, заговорили о проблемах отрасли, которые нельзя забывать, даже строя город мечты. Переработки и вахтовый режим в сочетании с тяжелым трудом повышенной опасности не ведут к настолько заманчивым зарплатам, чтобы привлекать горожан к строительным профессиям. И даже выпускники строительных колледжей (количество которых, к слову, значительно уменьшилось) неохотно идут работать по специальности. Председатель профсоюза строителей Москвы **Валерий Лаптев** назвал дефицит кадров одной из главных бед отрасли. Без решения этой и других проблем ни один город не станет достаточно комфортным для работы и жизни.

Кстати, одна из подпрограмм "Градостроительной политики" называется "Обеспечение инновационного развития строительной отрасли". В частности, она содержит комплекс мероприятий, направленных на кадровое обеспечение.

Другими темами на заседании Московской трехсторонней комиссии стали итоги III Всероссийской недели охраны труда в Сочи и бесплатные услуги, которыми могут воспользоваться неработающие граждане.

Напомним, что Неделя охраны труда проходила в апреле нынешнего года. Мероприятие получилось содержательным. Обсуждались вопросы безопасного производства, совершенствования системы страхования от несчастных случаев и профессиональных заболеваний; реформирования контрольной и надзорной деятельности, инвестиционной привлекательности регионов и компаний; изменений в законодательстве по охране труда, применения специальной оценки условий труда.

Поднимались настолько важные темы и на таком серьезном уровне, что московские соцпартнеры сочли необходимым организовать по итогам Недели охраны труда обучение. Участвовать в этом будет и Московская федерация профсоюзов.

Отдельной темой стало предоставление бесплатных услуг для неработающих граждан. Социальные партнеры составили целый список, для чего были проанализированы нормативно-правовые документы, регламентирующие оказание госуслуг в сфере труда и социальной защиты населения. Итоговый перечень содержит данные, полезные неработающим москвичам (и не только москвичам): на какую услугу можно рассчитывать, куда за ней обратиться, в какой срок она будет оказана. Все стороны социального партнерства обязались позаботиться о том, чтобы жители столицы получили открытый доступ к этой информации.

**Ирина МИХАЙЛОВА**



*От Московской федерации профсоюзов в заседании участвовали заместители председателя МФП Сергей Чиннов и Алексей Савин (на фото вверху), руководители департаментов МФП, лидеры московских городских организаций отраслевых профсоюзов. Представители профсоюзной стороны не упускали из внимания ни одного пункта градостроительной программы, которая так или иначе затрагивает права трудящихся москвичей*

